



扬州广陵：打造聚才“强磁场”激发创新驱动动力

7月24日,2023扬州·广陵人才科技创新发展大会在扬州召开。记者从会议上获悉,广陵区设立人才科技扶持资金,每年拿出不少于1亿元的“真金白银”和政策红利加速人才集聚,助力广陵创新发展。

目前,广陵区正积极构建先进制造业与现代服务业双轮驱动、都市农业与战略性新兴产业齐头并进的现代产业体系,围绕高端装备制造、汽车及零部件等支柱产业,金属新材料(船舶制造)、电子电器线缆、医疗器械、食品加工等传统产业,以及航空、新能源等战略新兴产业,加速打造欣欣向荣的产业高地。

对于人才,广陵区“求贤若渴”。据广陵区委区长邵俊介绍,广陵区设立了每年不低于1亿元的人才科技扶持资金,以“真金白银”的政策红利加速人才集聚,助力广陵创新发展。深入实施“广聚英才计划”,升级出台“人才新政

12条”,对落户创新创业团队,最高给予500万元资助;对自主创业项目、企业创新项目,最高给予300万元资助,先后推动获批市级以上高层次人才项目162人(次),其中自主申报获批国家重大工程4人、省“双创人才”39人。制定发布“企业引进人才住房保障实施细则”,对各类人才租房、购房进行补贴,其中本科、硕士、博士人才购房分别最高给予12万元、21万元和42万元补贴;引进对我区产业发展有决定性、关键性作用的特殊人才,最高将给予250万元补贴。

同时,广陵区积极推行“人才科创驾驶舱”,推进“一站式”人才综合服务中心运营建设,打造“广陵英才”线上服务平台,实现人才服务“一网查”“实时办”“码上享”,让广大人才有求必应。精心打造更加优质、更加暖心的配套体系,持续优化《“广陵英才”服务保障工作实施办法》,在子女就学、

住房保障、医疗保健、配偶就业、教育培训、综合金融等方面,切实做到精准回应、精准保障、精准服务,先后惠及广陵英才294人。努力打造融入人才公园、公司、公寓等集成服务的“人才发展生态圈”,筹集建设酒店式、高品质人才公寓2153套,根据人才不同需求,可提供拎包入住服务,让各类人才在广陵发展顺心、生活舒心、落户安心。

“当前,广陵正处于新旧动能加速转换、产业能级整体跃升、高质量发展赶超跨越的关键时期。无论是推进‘五区同创’战略,还是奋进‘双千双百’目标,都迫切需要更多创新人才加盟助力、更多科技项目落地赋能。”广陵区委书记张伟表示,广陵将始终以渴求人才的初心、广纳人才的诚意,持续提升政策开放度、服务精准度,真正让各类人才在广陵投资创业无忧、创新创造无虑。

广宣 顾潇

泰州市第二届书法临帖作品展今日开展

7月25日,泰州市第二届书法临帖作品展在泰州美术馆开展。展览将持续到8月15日,感兴趣的市民可前往参观。

本次活动由泰州市文学艺术界联合会、泰州市文化广电和旅游局、共青团泰州市委员会主办,泰州美术馆(书画院)、泰州市书法家协会、泰州市青年书法家协会承办。此前历经两个多月的征稿,已

于前期完成初评、复评、终评、文字审核和公示,共评出获奖作者9人,入展作者44人。

本次展览的53位作者的106件临、创作品涵盖了各种书体,比较全面地反映了当前泰州书法工作者研习传统经典的阶段性成果,呈现出近年来泰州书法艺术传承与创新的时代特征。

泰美宣 毛晓华

江苏省青少年航海模型锦标赛开赛

近日,2023年“丝路信使杯”江苏省青少年航海模型锦标赛,在泰州凤城河双拥广场、泰州市凤凰小学洪泽湖路校区拉开序幕。泰州市共有18名选手参赛。

在凤城河双拥广场亲水平台水域,选手们上演了一场场航海模型追逐赛。与此同时,在泰州市凤凰小学洪泽湖路校区教室内,紧张有趣的船舶模型制作赛正在进行

中。随着裁判一声令下,小选手们撕开包装袋,开始紧锣密鼓地制作,安静的赛场里回荡着零件碰撞的声音。大家时而观察,时而组装,很快把分散的零件制作成一艘艘舰艇模型。

据了解,本次比赛共吸引来自全省20个代表队297名运动员参赛,他们在3天的赛程里,在39个项目上展开角逐。 单友健 毛晓华

马来西亚客人来泰兴参加文化交流

7月23日上午,来自马来西亚的外宾在马中总商会会长陈友信带领下来到泰州泰兴市文化博览中心参加文化交流活动。

活动由泰兴市人民政府主办,泰兴市文化广电和旅游局承办,泰兴市文化馆、泰兴市歌剧院、泰兴市文化博览中心协办。

活动伊始,醒狮迎宾表演惟妙惟肖、热闹非凡,点睛环节更是充满了中华传统文化的味道。在中国传统文化体验活动上,民乐、茶

艺、书法以及广陵插花、面塑等非物质文化遗产技艺展示让外籍友人切身感受了中国传统文化魅力。在文化沙龙活动上,舞蹈《逛花灯》、歌曲《高桥烧饼歌》、马来西亚民谣等一串串象征友谊的首符深深感染现场听众。

马中总商会会长陈友信说,明年是马中建交五十周年,通过此次文化交流活动,将为中马友好注入新动力。

黄磊 尹有文

十年接力步履不停,留住“微笑天使”

近日,扬州大学生物科学与技术学院“佑见江豚”生态保护团队来到长江扬州三江营段岸线,他们顶着烈日,背着麻袋,捡拾沿江的垃圾,为长江做“保洁”,他们身背专业仪器,一待就是七八个小时,对长江扬州段航运船舶的流量和离岸的距离进行详细的观测和记录,为长江中的江豚“保驾护航”。这些举动大学生江豚保护夏令营已经坚持开展10年。

据悉,自团队成立以来,一批

又一批志愿者奔走在长江岸线,进行净滩活动,开展江豚生存现状调研,在渔民驿站与渔民们交流心声,通过虚拟仿真技术广泛宣传,开展系列科普讲座,向社会普及江豚保护知识,为江豚保护贡献青年力量。在专业老师的指导下,用实际行动践行公益理念,用专业知识守护生态文明。目前,在社会各界和团队的长期努力之下,长江三江营水域江豚数量已有明显增加。

张雨荷 张鸿树 庄剑翔

劝醒60多个预警对象,止损320余万

陌生网友介绍“好事儿”,摆明了是个骗局,有人却深信不疑,到了反诈宣教室才醒悟过来。

近日,扬州市公安局经济技术开发区分局八里派出所民警发现,辖区内一位市民可能遭遇了网络诈骗,于是紧急将其约至精心打造的反诈宣教室,通过案例讲解、观

看反诈短视频、反诈劝阻小组深度唤醒等,对市民开展全方位、立体式的反诈劝阻工作,避免其受到通讯网络诈骗的不法侵害。自运行以来,已对60余名紧急预警对象进行深度劝阻唤醒,及时止损320余万元。

于亮 庄剑翔



画说扬州

“六月六、吃焦面”。六月初六,扬州有一些特殊的食俗,吃焦面就是其中之一。近日,扬州大学旅游烹饪学院的新“食”代美食文化寻味实践团来到鼎园社区进行民俗文化的宣传,和社区居民们一起炒制焦面,让民俗文化深入人心。

蒋萌 鲍洁 顾潇 摄影报道

泰州天使基金运作两月投资1800万 两项目已在泰设立子公司

对早期科创企业“扶上马,送一程”,以天使投资引导社会资本投入,提高科创企业成功率。记者从泰州市科技局获悉,泰州天使投资基金实际运作两个多月以来,已表决通过5个项目,交割3个项目,总投资额已达1800万元,其中红云生物、奇致年华两项目已在泰州设立子公司。

江苏觉华医疗科技有限公司于今年6月拿到泰州市天使投资基金投资,这是基金首次投向本地项目。该公司负责人刁青松直言,现在企业正处于研发成果产业化前的“烧钱”阶段,建产能、扩市场,自有资金远不能满足。“天使基金的进入十分重要,政府与我们共进退,更增强了我们的信心。”

这家企业成立7年,旨在解决弱视、低视力、视野缺损和视觉亚健康人群的视知觉功能康复问题,目前全国多家顶尖眼科医院已经引入觉华的软件。“我们这类科创

企业,没有自己的厂房和规模化的生产线,很难从银行贷到钱。”刁青松说,觉华现在的团队只有10个人,在完成融资后,年底将增加至30人,“我们希望用最快的速度,让更多人用上我们的好产品。”

翻开5个已表决项目,项目总体呈现出团队“牛”、技术“硬”的特点,比如首笔投资的肿瘤靶向药研发团队,来自哈佛医学院癌症研究所。该企业一款针对乳腺癌等多种肿瘤的首创靶点项目已进入PCC阶段,奇致年华项目产品,是北京协和医院多位顶级专家长期研发的成果,从基础研发到临床应用得到了广泛的探索及应用论证。

资金投入只是初始环节,天使基金还有多项“技能加成”。一些受访企业表示,获得天使基金支持后,更像是多了一个“创业合伙人”。天使基金委托管理人凡卓创投现有的业务体系,可以为投资项

目提供课堂培训、媒体服务、人才支持、地方资源落地、产业合作链接、后期融资服务等多项专业服务,不仅给予企业投资,也会帮助企业对接资源。

随着一批科技企业的茁壮成长,天使基金在强化科技金融支撑中的作用也愈加明显。投资项目负责人之一的庄梓汶介绍,生物医药产业是泰州亮眼名片,因此基金前期优先布局投资了大健康行业的早期项目,以此打响基金品牌。下一步,天使基金将同步关注新材料、新能源、汽车零部件、高技术船舶等其他泰州支柱产业及战略性新兴产业、未来产业等领域的投资。天使基金还将进一步延伸服务链条,做好投后赋能,实现资本与项目的无缝对接,吸引、撬动更多专业投资机构和社会资本支持科技型初创企业,逐步打造早期投资生态圈,为科技创新注入澎湃动力和发展活力。 单友健 朱世萍 毛晓华